

# “首善哥”想当“低碳哥”？

## 陈光标砸奔驰轿车，呼吁油价再提50%

今年全国两会时，有着“全国首善”之称的陈光标在京接受本报记者采访时表示，他希望别人喊他“陈低碳”。昨日，为迎接世界无车日(9月22日)的到来，标哥为捍卫“陈低碳”的绰号，再行低碳生活，砸了自己的座驾——一辆排量为6升的豪华奔驰轿车。记者 祝亮

### ■ 砸豪华大奔，暂做“陈低碳”

昨日上午9:30，在位于南京江宁区陈光标的公司总部内，陈光标操作一台大型打桩机将面前一辆看上去还很豪华的6升排量豪华奔驰轿车砸烂，还要求当日将公司的公务用车全部封存。陈光标告诉记者，这台汽车已行驶16万公里，还可以使用3年才到报废期限。

“砸这辆大排量车，我也觉得可惜，但

是我想借此告诉人们，特别是企业家朋友们，不要买大排量的车，买了尽量少开。我虽然损失的是几十万，但如果能通过这个行为，让大家尽量少开大排量车或者不开，从环保的角度，这将为子孙后代无形节省几千万甚至过亿的地下能源。我认为值！”

### ■ 标哥称自己一直骑车上下班

据陈光标称，这辆大排量汽车最近几年

没怎么用，为了响应9月22日“中国城市无车日”的活动，把它提前报废、销毁掉，以此作为表率，呼吁更多人放弃汽车，选择低碳出行。最近这些年来，他一直坚持骑自行车上下班，去机场也是尽量坐出租车或者公共交通工具。

### ■ 标哥呼吁提高汽油价格50%

在砸毁汽车后，陈光标带领公司员工50多人，骑车上街，并打出“大力发展公共

交通费，提高油价停车费加倍”的标语，引来众人围观。

此外，他还给自己企业的员工购置了200多辆自行车，并且对骑车上下班的员工给予经济补贴。陈光标昨日承诺：员工骑自行车上班，路程在5公里之内的每月补贴300元，10公里之内的每月补贴600元。

陈光标还呼吁，把汽油价格提高50%，并大幅度提高停车费，提高汽车的上牌费，将所得资金用于发展公共交通，缩小贫富差距。

## 声音 倡导低碳不妨换种形式

奔驰车是陈光标本人的，砸不砸是他的自由。但以倡导低碳的名义砸奔驰，有暴力慈善的嫌疑。从暴力慈善到暴力环保，陈光标是一个敢于站在风口浪尖的富人，在这个庸俗的时代，不来一点出位的言行的确是引不了公众的眼球。若是真心提倡环保，陈光标的“暴力行为”也并无可厚非之处。

但陈光标单方面认为油价再涨50%，实质上已经带有绑架的意味，是要让陈光标与中国从环保事业发展角度说，这种暴力环保不利于环保事业的可持续发展。

众所周知，任何个人和企业只能根据自身的实力量力而行，不能因为热衷一方面而荒废了企业的发展和自己的生活。油价再

涨50%，某种程度上是可以控制私家车的规模，但是运输行业成本高了，个人消费品的成本也会跟着上涨，陈光标可以给员工补贴，但国家不容易应对搞通胀。另外还有一点，油价上涨对富人的影响比较小，涨价后果是掠夺老百姓的正当权益，是另一种意义上的“杀贫济富”。

以环保之名要求油价再涨50%，只会使

一些人误认为陈光标砸奔驰是假环保。是为了赚取虚名，骗取公众的信任，更会让陈光标自己背负沉重的道德负担和社会骂名。

从办事成本的角度说砸奔驰本身就是浪费和不环保的。如果把这辆车送给那些教学设施不完善的学校的校长，让他们把车卖了添置教学设施，是不是更实在一点？陈光标倡导低碳不妨换种形式。

# 一句话的事引发省城血案

## 阜阳“正义哥”为老人打抱不平遭刀砍，命悬一线

夏鹏程 记者 李尚辉 张威/文 黄洋洋/图

“站住，别跑！”9月15日晚9时许，一个手持菜刀，30岁左右的男子朝着村口狂奔，后边一群村民边追边喊，这一幕就发生在省城龚大塘村。

当晚8:30左右，租住在该村的来自阜阳的李明吃过晚饭后，和妻子一起到附近朱师傅杂货店纳凉、聊天，这时一酒气熏熏的男子走过来，二话没说就冲着朱师傅大骂，还动手打人。李明夫妇见状便上前劝说和阻止，没有想到，该男子拿起菜刀，对李明夫妻俩猛砍，李明当时就倒在了血泊中。该男子砍人后，拔腿就跑，于是发生了上面追凶一幕。目前，李明仍躺在医院里，昏迷不醒，命悬一线。

### 因打抱不平遭到报复

龚大塘位于省城北二环附近，是一个城中村。据朱师傅介绍，当日傍晚，隔壁二楼一开摩的外地男子，到他店里拿了三瓶啤酒，转身就走，当时他不在店里。大概8:00左右，该男子和酒友一起过来付酒钱，当时他们互相争着付钱，付完钱他们便一起离开了。

“没过一会该男子又过来了，指着我就骂，并责怪我乱说话，还要挥拳打我。”朱师傅回忆说，这时，来串门的李明夫妻俩便看

不过去了，便朝该男子说：“他那么大了，你怎么能骂他，还动手打人呢。”随后，该男子又和李明夫妇争吵了起来。被人劝开后，该男子便离开了，走时他狠狠地指着李明说：“我会记住你的。”“过了一会，该男子又返了回来，手里拿着一把菜刀，然后朝着李明妻子就砍，这时，李明见状便挡了过来，男子一刀砍在了李明腹部。”说到当晚发生的一幕，朱师傅仍心有余悸。

### 妻子忍着伤痛跪地求医生先救丈夫

当晚，连大姐和李明被120急救车送往省立友谊医院，李明第一时间被送往手术室进行治疗。经医生初步诊断，李明胃和肠子都被砍断，随时有生命危险。另外，连大姐左手和腹部也被利刃划伤，急诊医生建议她要缝针治疗。可是，连大姐却没有接受医生的建议，执意要等丈夫平安无事地从手术室出来才接受治疗。

手术室外，连大姐用手紧捂着自己的伤口，盯着手术室的大门一动不动。手术大约

进行了半个多小时，医生从手术室出来称，伤势太重，请家属做好心理准备。听到医生这么一说，连大姐顿时大声痛哭了起来，不顾自己的伤口，重重地跪在了医生面前，“求求你们，一定要救救他。如果他不在，我也不活了。”连大姐哀求道。

时间一分一秒过去，2个小时后，手术室内传出好消息，手术非常成功。闻讯丈夫保住了性命，连大姐才舒了一口气，并配合医生给自己做了简单的包扎。



身受重伤的“正义哥”

### 医院：开通绿色抢救通道

据省立友谊医院普外科吴文周主任介绍，李明刚被送往医院时，肠子外露，大面积失血导致休克，情况十分危急。为了保住病人的性命，医院当晚立即开通绿色通道，医院组织多学科专家会诊，普外科副主任吴文周亲自主刀为其进行急诊手术，经

过2小时紧张手术后，患者转危为安，生命体征趋于平稳，经过精心治疗护理，患者入住病房进入恢复治疗期。

据了解，当天晚上，警方已将犯罪嫌疑人身份证和户口本找到，该男子为湖南人。目前，刑警正在追捕此人。

9月12日，《福布斯》杂志公布2011年亚洲上市企业50强榜单，国美电器位列第14位，成为亚洲唯一入选的家电零售品牌。作为中国最大的家电零售企业，国美的竞争力再一次得到国际权威认可。

作为全球最著名的财经类杂志，《福布斯》每年都会发布经过科学精密计算、综合考察而出的各类排行榜单，其权威性和公正性获全球认可。据悉，此次亚洲50强是从1073家候选企业中选出的，其标准是市场资本不少于30亿美元，连续5年赢利，并结合企业近期财务情况、股价变化

## 福布斯亚洲50强发布 家电零售业国美入选

及发展前景等，债务过多或者政府拥有一半股份的公司不包括在内。

卓越的经营业绩和可预见的巨大发展潜力是国美电器入选《福布斯》榜单的重要原因。目前，国美集团拥有1491家门店，遍布全国364个大、中城市，是中国网络规模最大、区域覆盖最均衡的家电零售企业。

国美电器近期发布了2011上半年经营业绩，其利润增幅、单店平均销售收入

等零售行业关键性指标均超行业平均水平，并且利润增幅大大超过收入增幅，可比门店收入增幅创下了业内最高水平，显示了国美规模化扩张与精细化运营及商业模式转型带来的效益的提升。另据全球知名零售洞察与咨询公司Kantar Retail统计，过去五年(2005-2010年)，国美的年平均复合增长率为25%，在国际领先的电子家电类连锁企业中年均增速最快，而在未来五年的发展预期中，国美的增速也位

居全球电子家电连锁企业首位。在近25年的发展历程中，国美坚持“薄利多销，服务当先”的经营理念，为中国消费者提供了性价比最高的电器解决方案。在中国稳定的经济发展环境和利好的产业政策下，国美形成了四大核心竞争力，即卓越的门店拓展和管理能力、业内最领先的信息化系统能力、效率最高的物流配送能力、优秀的行业创新领导能力，这是实现可持续发展的基础。其他入选“福布斯亚洲50强”的中国企业还有招商银行、三一重工等著名企业。